

ŠTÁTNY OKRESNÝ ARCHÍV V PREŠOVE

CECHY MESTA SABINOVA

1523 - 1893

SKUPINOVÝ INVENTÁR

Spracovali

Darina Ježková
PhDr. Ferdinand Uličný ml.
Mgr. Ľubica Kováčová

Prešov 1999

© MV SR, Štátny archív v Prešove

Ú V O D

Dejiny výroby tvoria dôležitú a zaujímavú stránku vývoja ľudskej spoločnosti. Od príchodu západoeurópskych kolonistov na Slovensko a sústredenie remesiel v stredovekých mestách až do konca 19. storočia sú dejiny remesla na Slovensku nerozlučne spojené s cechmi.

Cechy boli organizácie remeselníckych majstrov, ktoré reprezentovali určité remeslo. Najdôležitejšou stránkou cechov bolo povinné členstvo všetkých remeselníckych majstrov. Členovia cechu sa riadili podľa pravidiel - cechových artikúl. Boli to listiny, ktoré v jednotlivých bodoch opisovali všetky práva a povinnosti príslušného cechu. Prvé cechy začali vznikáť v 14. storočí, no ich písomné pramene boli zachované až od 15. storočia.

Organizácia cechu bola tá istá. Na čele cechu boli starší majstri, zvaní cechmajstri. Ich počet závisel od počtu majstrov. Cechy sa spravali pravidlami, ktoré si buď sami dali, alebo im vydal magistrát. Tieto pravidlá upravovali spôsob výroby a predaja, zaručovali kvalitu výrobkov, ale zasahovali aj do súkromného života príslušníkov cechu. Predpisovali za akých podmienok môžu byť prijatí do cechu, ako sa majú chovať v cechu i mimo neho, slovom chápali svoju organizáciu ako záujmovú korporáciu, ktorá má právo rozhodovať o všetkom, čo sa toho ktorého odboru remesla týka. Cechmajster bol v menších veciach tzv. disciplinárny, akýmsi samosudcom. trestalo sa tak, že delikvent musel obetovať v kostole peniaze a vosk. Pri ťažších previneniach niektoré cechové štatúty dávali cechmajstrovi aj právo zavrieť príslušníka cechu do mestského väzenia. Cechy mali aj vojenské povinnosti. Každý cech mal istú baštu, alebo vežu s príslušnou výzbrojov a v prípade nebezpečenstva príslušníci cechu museli brániť určitý úsek hradieb.

Podmienky prijatia do cechu boli u každého cechu takmer rovnaké. Uchádzač musel predložiť vysvedčenie o zákonom pôvode, o vyučení, o mravnej záchovalosti a i. doklady. Potom dostal istú úlohu, ktorá bola v každom cechu iná. Keď ju podľa posudku cechu dobre vykonal, musel zaplatiť istý poplatok, ktorý bol tiež v každom cechu iný. Predtým musel ešte absolvovať trojročnú vandrovku. Pre pomocníkov platili iné pravidlá. Museli dbať na čistotu, nesmeli sa túlať po nociach, ale mali ich využiť na odpočinok. Prácu nemohol tovariš kedykoľvek vypovedať, najmä nie pred sviatkami a výročnými trhmi, keď každý remeselník mal viac práce. Práce tovarišov sa ustalovali každý rok na sv. Juraja. Tieto práce až do druhého roku služby sa nemenili, aby remeselník, ak prijal nejakú prácu, mohol reálne kalkulovať s peniazmi.

I. Prehľad vývoja pôvodcu

Mesto Sabinov bolo jedným z východoslovenských slobodných kráľovských miest. Od 16. storočia tvorilo spolu s mestami Košice, Prešov, Levoča a Bardejov spoločenstvo piatich slobodných kráľovských miest nazývané Pentapolis. Sabinov bol menším obchodným a remeselným centrom. Medzi najvýznamnejšie cechy v Sabinove patrili: garbiari, súkenníci, klobúčnici, nožiari a neskôr aj tkáči.

Cech debnársky 1610 - 1872

Sabinovský cech debnárov získal štatúty roku 1526. Tento sabinovský debnársky cech patrí medzi najstaršie debnárske cechy na Slovensku. Ďalšie artikuly získal tento cech roku 1613. V roku 1771 bolo v Sabinove 11 majstrov debnárov. Debnári vyrábali prevažne sudy pre obchod s vínom.

Cech gombičkársky 1669 - 1841

Prvé artikuly získal gombičkársky cech v Sabinove v roku 1669. Prevzal ich z artikulu Košíc. V roku 1771 bolo v Sabinove 8 majstrov gombičkárov.

Cech hrnčiarsky 1821 - 1872

Cech hrnčiarov prevzal artikuly v roku 1562 od bardejovského hrnčiarskeho cechu. V roku 1771 nachádzame v Sabinove troch majstrov. Do hrnčiarskeho cechu patrila aj výroba kachiel a stavba pecí.

Cech kolesársky 1609 - 1869

Artikuly získal sabinovský cech kolesárov 30. júna 1609. Roku 1771 boli v meste štyria majstri kolesári.

Cech kordovanícky 1818 - 1871

Kordovaníci mali právo vyrábať kordován z koží kôz, capov, teliat a oviec. V roku 1771 bol v Sabinove jeden majster.

Cech kováčsky 1634 - 1874

Prvé artikuly sabinovského kováčskeho cechu sa zachovali zo 16. februára 1681. Kováči patrili k najrozšírenejším a najstarším remeselníkom. Existovali v Sabinove aj v 19. storočí.

Cech kožušnícky 1740 - 1871

Prevzal artikuly 15. mája 1696 od kožušníkov z Košíc. Nové artikuly dostal kožušnícky cech od cisára Františka I. v roku 1819.

Cech krajčírsky 1740 - 1871

Krajčírstvo bolo jedným z piatich najrozšírenejších remesiel. Patrilo medzi základné remeslá odievania. Roku 1771 bolo v meste 21 krajčírskych majstrov.

Cech mäsiarsky 1822

Bolo to základné potravinové remeslo. V stredoveku vyrábali mäsiari aj mydlo a sviečky. Niektorí mäsiari sa špecializovali len na údenie mäsa alebo výrobu klobás. Roku 1771 nachádzame v Sabinove 19 majstrov.

Cech mlynársky 1674 - 1757

Mlynári mleli obilie na múku. Toto remeslo bolo viazané na prírodné prostriedky. Roku 1773 bolo v Sabinove 6 mlynárskych majstrov.

Cech murársky 1805 - 1856

Prvé artikuly získal cech roku 1590. Murári boli spojení s kamenármi. Murári a kamenári pracovali v lete od 4. hodiny do 18. hodiny. Roku 1771 nachádzame tu 6 murárskych majstrov.

Cech nožiarsky 1635

Zakladateľmi nožiarskeho cechu v Sabinove boli zámočníci, ktorí sa s týmto remeslom zoznámili na vandrovkách a špecializovali sa iba naň. Artikuly získal tento cech roku 1635. Sabinovský nožiarsky cech patril medzi najstarší na Slovensku. V roku 1773 v meste už nebol ani jeden nožiar.

Cech pekársky 1766 - 1842

Bolo to po mäsiarstve najdôležitejšie potravinárske remeslo. Pekári sa delili na bielych-piekli biele pečivo, praclíky a žemle a na čiernych, ktorí piekli chlieb.

Cech pivovárnický 1719 - 1893

Pivovarníci varili a čapovali pivo. Cech v Sabinove sa rozmáhal v 18. a najmä v 19. storočí.

Cech remenársky 1597 - 1856

Bolo to dosť rozšírené remeslo. Remenáři vyrábali úzdy, popruhy, chomuty, ohlávky, opraty, strmene, biče, korbáče, ako aj remene na rôzne účely. Tento cech v Sabinove existoval už pred rokom 1597. Roku 1771 boli v meste štyria majstri remenáři.

Cech sedlársky 1861

Sedláři zhotovovali sedlá na jazdecké aj ťažné kone, sedadlá na kočiare, kožené púzdra na pušky atď.

Cech stolársky 1601 - 1859

Cech získal artikuly roku 1574, Roku 1771 tu pracovalo 7 majstrov stolárov. Stolári vyrábali nábytok, okná, dvere, drevené výrobky len na bezprostrednú objednávku.

Cech súkennický 1616 - 1849

Bolo to jedno z najdôležitejších remesiel za feudalizmu. Súkno, ktoré vyrábali predstavitelia tohoto remesla bolo určené nielen na domáci, ale aj pre širší trh. Prvé artikuly boli vydané roku 1616. Roku 1771 bolo v meste 12 súkennických majstrov.

Cech tesársky 1523 - 1875

Tesársky remeselníci neboli nikdy veľmi početní. Svoje prvé artikuly získal cech roku 1523. Roku 1771 pracoval tu 1 majster tesár. Tesári zhotovovali krovy na domy, lešenie pre novostavby. Vykonávali aj práce s drevom pri opevneniach, pri stavbe mostov a ciest.

Cech tkáčsky 1629

Tkáči vyrábali ľanové a konopné plátno. Boli veľmi vyhľadávaní a potrební. Sabinovský tkáčsky cech prevzal roku 1628 stanovy košického tkáčskeho cechu. Plátno, ktoré vyrobili miestni tkáči, zafarbili ho farbiari, skupovali ho prešovskí balkanskí ortodoxní obchodníci. Roku 1770 bolo v meste 10 tkáčov.

Cech zámočnícky 1823 - 1851

Cech zámočníkov v Sabinove získal artikuly roku 1556. Roku 1771 tu pôsobilo 6 zámočníckych majstrov. Vyrábali prevažne zámky a kľúče, ale aj iné.

II. Vývoj a dejiny fondu

Cechové písomnosti boli vyčlenené z Magistrátu Sabinov, ktorý bol do archívu prevzatý v rokoch 1956 a 1957 z MsNV Sabinov. Materiál bol privezený do archívu vo veľmi zlom stave. Písomnosti bolo treba vytriediť, usporiadať a uložiť do krabíc, aby sa predišlo ďalšiemu poškodzovaniu vzácneho archívneho materiálu. Fond cechy mesta Sabinova pozostával z písomností pochádzajúcej z vydavateľskej a administratívnej činnosti cechov, prípadne z písomností adresovaných cechu, alebo niektorému príslušníkovi cechu. V pôvodnom usporiadaní cechové písomností netvorili samostatnú skupinu, ale boli zaradené medzi ostatné písomnosti v chronologickej sérii.

III. Archívna charakteristika fondu

Skupinový inventár obsahuje písomností 21 cechov mesta Sabinova, pochádzajúce z rokov 1523 - 1893. Sú usporiadané podľa abecedy. Ich fyzický stav je dosť zlý. Listiny sú poškodené, chýbajú časti listín, väzby kníh sú potrhané, niektoré knihy väzby nemajú zachované, pečate sú značne poškodené.

Inventár sa skladá z úvodu, za ním nasledujú inventárne záznamy písomností 21 sabinovských cechov, ktoré sú zoradené v abecednom poradí. Písomností sú rozčlenené do štyroch skupín:

1. Listiny
2. Úradné knihy
3. Spisy
4. Účtovné písomnosti

Za inventárom nasleduje menný, miestny a vecný register.

Inventárnu jednotku pri listinách tvorí každá jedna listina, pri úradných knihách jeden zväzok, pri spisoch skupina spisov uložená v jednej ukladacej jednotke, pri účtovných písomnostiach skupina účtovných písomností, pri účtovných knihách každá účtovná kniha.

Inventárny záznam tvorí v každom cechu: poradové číslo inventárnej jednotky, dátum a miesto

vydania, regist, spôsob zachovania, písacia látka, jazyk a rozmery, číslo krabice. Fond obsahuje 21 cechov, ktorých písomností tvoria 198 inventárnych jednotiek. Z toho je 75 listín, 18 úradných kníh, 79 spisov a 26 účtovných písomností. Písomnosti sú uložené v 24 krabiciach, čo je 2,28 bm.

Inventár Cechy mesta Sabinova, vypracovaný v roku 1988 musel byť prepracovaný, pretože bol doplnený o Cech mäsiarsky, inventárne jednotky nezodpovedali skutočnosti, nebol vypracovaný úvod, boli doplnené registre.

IV. Rozbor obsahu fondu

Písomnosti sme rozdelili z hľadiska diplomatického do štyroch skupín:

1. Listiny

Do tejto kategórie patria cechové artikuly a ich odpisy, majstrovské a výučné listy, pracovné vysvedčenia, vandrovné knižky, nariadenia pre cechy, prehlásenia cechov o spolupráci, listiny vydané cechom v určitej záležitosti, adresované vyššej inštancii ai.

2. Úradné knihy

Úradné knihy môžu v úvode obsahovať opis cechových artikúl. Knihy môžeme rozdeliť na:

knihy záznamov z obnov predstavenstva cechu

knihy prijatých učňov

knihy záznamov cechových schôdzi

knihy úradných záznamov

3. Spisy

Do tejto kategórie patrí cechová korešpondencia, žiadosti a sťažnosti cechov, potvrdenia o po-

čestnom pôvode, výpisy z matrík, vysvedčenia z nedeľných a kresliacich škôl, návrhy cechov, zoznamy cechov, nákresy majstrovských kusov ai.

4. Účtovné písomnosti

Do tejto kategórie patria písomnosti, týkajúce sa finančných záležitostí cechu. Sú to záznamy o príjmoch a výdavkoch cechu, kvitancie a rôzne iné účtovné doklady a potvrdenia. Do tejto skupiny boli zaradené aj účtovné knihy, ktoré obsahujú aj záznamy z cechových schôdzi, záznamy o majstroch, tovarišoch a učňoch, prípadne iné záznamy podobného charakteru.

Cechové písomnosti sú napísané v jazyku latinskom, nemeckom, maďarskom, slovenskom a poľskom. Ide o písomnosti, ktoré sú veľmi rozsiahle, bohaté na cenné historické údaje. Sú dôležité pre štúdium regionálnych dejín a dejín miest.

V. Protokolárny záznam

Fond usporiadali a vypracovali inventár: v roku 1985 D. Ježková, v roku 1988 F. Uličný, v roku 1999 fond doplnila, prekrabicovala vypracovala nový úvod a registre Ľ. Kováčová.

Cech debnársky

I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	13/?/ február 1610, Trenčín Cechmajster a majstri kováckeho, zámočnického, stolárskeho a debnárskeho cechu v Trenčíne žiadajú debnársky cech v Sabinove o prijatie Františka Beka do tohto cechu. Orig., pap., zach., slov., 41x32 cm, pritlačená pečať s clonou	1
2	23, júl 1782, Bardejov Prepúšťací list Mateja Sidelského. Orig., pap., zach., nem. 39x23 cm	

II. Úradné knihy

3	1740 - 1823 Kniha záznamov z obnov predstavenstva cechu, účtovné záznamy. Slov., lat., 20x23 cm, väzba poškodená
4	1776 - 1872 Kniha záznamov z obnov predstavenstva cechu, účtovné záznamy 24x38,5, väzba polokož., poškodená

III. S p i s y

5	1. september 1789, Sabinov Oznámenie o súdnom konaní medzi debnárskym cechom a Ignácom Lazaňom. pap., lat., zach..
6	10. júl 1791, Košice Žiadosť o vyhotovenie 2 000 sudov pre mesto Košice. pap., nem., zach..

Cech gombíkarský

I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	20. jún 1669, Košice Artikuly gombikárskeho cechu v Košiciach. Orig., pap., pošk., maď., 22x30 cm, pritlačená pečať s clonou	1
2	20. jún 1669, Košice Gombikársky cech v Košiciach vydáva artikuly pre gombikársky cech v Sabinove. Opis, pap., pošk., maď., lat., 60x46 cm	
3	20. február 1688, Sabinov Výučny list Jána Zatkoviča. Opis, pap., zach., maď., 42,5x28 cm	
4	/?/ máj 1731, Prešov Výučnylist Samuela Henkela. Orig., pap., pošk., maď., 45x31 cm, pritlačená pečať s clonou	
5	1669 Listina týkajúca sa gombikárskeho cechu v Košiciach. Orig., pap., pošk., lat., maď., 18x32 cm /torzo/	

II. Úradné knihy

6	1697 - 1841 Kniha úradných záznamov. Slov., nem., maď., zach.
---	---

III. Účtovné písomnosti

7	1760 - 1821 Kniha účtovných záznamov. Maď., slov., nem., 5x17 cm, zach.
---	---

Cech hrnčiar sky

I. L i s t i n y

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	1. júl 1860, Sabinov Výučný list Štefana Dugasa. Orig., pap., zach., nem., 21x34 cm, pritlačená pečať s clonou	1

III. S p i s y

2	6. augusta 1821, Sabinov Jozef Gallé, senátor hrnčiar skeho cechu v Sabinove, upozorňuje tovarišov a učňov na dodržiavanie cechového poriadku Orig., pap., zach., slov.	
3	1841 - 1872 Majsterštuk a záznam o prijatí za majstra cechu: Štefan Kováč, Samuel Mende, Ján Ďomboš. pap., zach., slov.	
4	1850 - 1863 Potvrdenia o absolvovaní kresliarskej a nedeľnej školy: Ján Ďomboš, Štefan Dugas, Imrich Wávra, Fridrich Maršalko. pap., zach., nem., slov.	
5	14. august 1856, Sabinov Oznámenia o povinnosti všetkých učňov navštevovať nedeľnú školu pap., zach., slov.	

Cech kolesársky

I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	30. január 1609, Sabinov	1
	Richtár a rada mesta Sabinova vydávajú artikuly kolesárskeho cechu. Opis, pap., pošk., nem., 68x46 cm	

1a	8. september 1869, Sabinov	
	Výučny list Juraja Petruša. Orig., pap., zach., nem., 34x21 cm	

II. Úradné knihy

2	1752 - 1866	
	Kniha úradných záznamov. Slov., lat., nem., 18x20,5 cm, väzba kož., pošk.	

III. Spisy

3	4. august 1799, Sabinov	
	Rada mesta Sabinova upozorňuje kolesársky cech na dodržiavania nariadenia, týkajúceho sa tzv. modrých pondelkov. Pap., slov., lat., zach.	
4	14 august 1856, Sabinov	
	Rada mesta Sabinova upozorňuje kolesársky cech, že všetci učni musia chodiť do nedeľnej školy. Pap., slov., zach.	
5	1865 - 1867, Sabinov	
	Školské vysvedčenia Andreja Kollára a Jozefa Škvarlu. Pap., slov., pošk.	
6	22. január 1869, Sabinov	
	Rada mesta Sabinova píše list ohľadne žiadosti Gejzu Siládiho. Pap., zach., maď.	

IV. Účtovné písomnosti

7 1866 - 1869

Účtovné doklady.
Pap., zach., slov.

Cech kordovanícky

II. Úradné knihy

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	1818 - 1871 Kniha úradných záznamov. Slov., 25x39 cm, väzba kož., pošk.	1

III. S p i s y

2	11. Február 1867, Sabinov Vysvedčenie Štefana Stenhuru z nedeľnej školy v Sabinove. Orig., pap., zach., slov., 21x34 cm, pritlačená pečať	
---	---	--

Cech kováčsky

I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	17. Február 1634, Bardejov Predstavení kováčskeho cechu v Bardejove vydávajú listinu, týkajúcu sa majstra kováčskeho cechu Jakuba Kleina. Orig., pap., zach., nem., 20,32 cm, pritlačená pečať s clonou	1
2	16. Február, Sabinov Cechmajster a majstri kováčskeho cechu vydávajú artikuly kováčskeho cechu. Orig., pap., pošk., slov., 62x45,5 cm, pritlačená pečať s clonou	
3	30. Október 1734 Cechmajster a majstri kováčskeho cechu v Sabinove vydávajú listinu ohľadne Samuela Molitorisa a jeho otca Juraja. Orig., pap., pošk., lat., 32x20 cm	
4	26 júl 1756, Spišská Nová Ves Výučny list Juraja Murtzku. Orig., zach., nem., 53,5x37,5 cm, pritlačená pečať s clonou	
5	29. november 1781, Starý Szac Prepúšťací Stanislava Gurkoviča. Orig., pap., pošk., poľ., 53,5x21,5, pritlačená pečať	
6	29. júl 1792, Moldava nad Bodvou Prepúšťací list. Orig., pap., zach., maď., 39x25,5 cm, dve pritlačené pečate	
7	13. február 1795, Sabinov Rada mesta Sabinova vydáva nariadenie kováčskemu cechu v Sabinove. Orig., pap., zach., lat., slov., 23,5x38,5 cm	
8	Artikuly kováčskeho cechu. Opis, pap., nem., 17x45 cm, pošk., zachovaná len polovica	

II. Úradné knihy

- 9 1846 - 1874
Kniha úradných záznamov.
Slov., 25x40,5 cm, väzba plátenná, zach.

III. S p i s y

- 10 30. december 1691, Chmeľov
Richtár a rada Chmeľova vydávajú potvrdenie o počestnom pôvode Jána Balenta.
Pap., pošk., slov., 20x31,5 cm, pritlačená pečať
- 11 23. marec 1749
Nariadenie kováčskeho cechu.
Pap., pošk., slov., 10x33 cm
- 12 5. august 1821, Sabinov
Nariadenie Miestodržiteľskej rady.
Opis, pap., zach., slov., 23x37 cm, torzo
- 13 1836 - 1862, Sabinov
Vysvedčenie Andreja Oršuláka, Štefana Rosáka, Šimona Jacečka, Ludviga Melchiového a Juraja Krišáka.
Pap., zach., slov., nem., dve pritlačené pečate
- 14 8. jún 1856
Časť nariadenia kováčskeho cechu, týkajúceho sa prijímania učňov do cechu.
Pap., zach., slov., 26x21 cm
- 15 Sťažnosť kováčskeho cechu.
Opis, pap., zach., slov., 23x37 cm

IV. Účtovné písomnosti

- 16 1784 - 1786
Záznamy o príjmoch a výdavkoch.
Pap., zach., lat., 23x39 cm, 2 listy
- 17 1855 - 1858
Záznamy o príjmoch a výdavkoch.
Pap., zach., slov., 24x19 cm, 2 listy

C e c h k o Ź u Ź n í c k y

I. L i s t i n y

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	7. október 1693, Bardejov Výučný list Gabriela Rotaritera. Orig., pap., zach., nem., 40x20 cm	1
2	15. máj 1696, Košice Richtár a rada mesta Košíc vydávajú artikuly kožušnickeho cechu. Orig., pap., pošk., slov., 60x44 cm	
3	22. september 1701, Levoča Cechmajster a majstri kožušnickeho cechu v Levoči vydávajú listinu, týkajúcu sa Petra Tešínskeho a Gabriela Rotaridesa, majstrov kožušnickeho cechu v Sabinove. Orig., pap., zach., nem., 20x30 cm, pritlačená pečať s clonou	
4	13. august 1711, Podolinec Výučny list Jána Wengrzického. Orig., pap., zach., nem., 31x19 cm	
5	12. marca 1719, Košice Dohoda uzatvorená medzi zástupcami kožušnických cechov zo šiestich miest. Orig., pap., zach., nem. 20x32 cm, dvanásť pritlačených pečatí	
6	15. január 1728, Prešov Cechmajstri a majstri kožušnickeho cechu v Prešove vydávajú listinu, týkajúcu sa nezhôd s kožušnickým cechom v Sabinove. Orig., pap., zach., nem., 35x20 cm, pritlačená pečať s clonou	
7	16. január 1792, Bratislava Prepúšťací list Daniela Fojta. Orig., pap., zach., lat., 39x24 cm, pritlačená pečať	
8	10. január 1793, Stará Ľubovňa Výučný list Andreja Gurku. Orig., pap., zach., lat., 39x24 cm, pritlačená pečať	

- 9 13. december 1807
Prepúšťací list Andreja Mahajlíka.
Orig., pap., zach., maď., 38x25 cm, pritlačená pečať s clonou
- 9a 19. február 1819
František I. vydáva artikuly kožušnickeho cechu.
Orig., perg., zach., lat., 26x35 cm, privesená pečať
- 10 6. júl 1838, Sabinov
Záznam zo schôdze predstavenstva cechu, týkajúci sa žiadosti Jána Kuliciho.
Orig., pap., zach., lat., 25x41 cm
- 11 30. máj 1839, Stará Ľubovňa
Prepúšťací list Michala Kilianiho.
Orig., pap., zach., nem., 39x25 cm, pritlačená pečať s clonou
- 12 19. apríl 1845, Stará Ľubovňa
Prepúšťací list Františka Martináka.
Orig., pap., zach., nem., 39x24 cm, pritlačená pečať s clonou
- 13 22. jún 1851, Stará Ľubovňa
Prepúšťací list Petra Zihoviča.
Orig., pap., zach., 39x25 cm, pritlačená pečať s clonou
- 14 Výučný list.
Pap., zach., nem., 43x26 cm
- 15 Predstavení kožušnickeho cechu v Sabinove píšu list richtárovi a rade mesta Sabinova ohľadne sporu medzi kožušnickým cechom a Andrejom Bakom.
Orig., pap., zach., lat., 20x33 cm
- III. S p i s y
- 16 12. apríl 1696, Prešov
Cechmajster a majstri kožušnickeho cechu v Prešove píšu list richtárovi a rade mesta Sabinova ohľadne zatvorenia hostinca v Sabinove.
Orig., pap., zach., nem., 21x31cm, pritlačená pečať s clonou
- 17 1712 - 1790
Korešpondencia cechu.
Pap., zach., 16 ks

- 18 25. jún 1799, Budín

Nariadenie Miestodržiteľskej rady ohľadne dodržiavania pracovných dní.
Opis, pap., zach., lat., 24x40 cm
- 19 Predstavení kožušnickeho cechu v Košiciach píšu list cechu v Sabinove.
Orig., pap., zach., nem., 21x34 cm
- 20 31. marec 1821, Sabinov

Dohoda medzi Bernandom Fridmanom a kožušnickým cechom ohľadne
dodania teľacích koží na výrobu vojenských tašiek.
Orig., pap., zach., slov., 26x43 cm, tri pritlačené pečate
- 21 10. jún 1821

Dohoda medzi vojenskou komisiou a kožušnickým cechom, týkajúca sa
Výrobkov z kože pre potreby armády.
Orig., pap., zach., nem., 20x33 cm, dve pritlačené pečate
- 22 1821 - 1844

Korešpondencia cechu.
Orig., pap., zach., 23 ks
- 23 20. máj 1825, Gyongyos
Cechmajster a majstri kožušnickeho cechu v Gyongyosi píšu list tomuže cechu v
Sabinove, týkajúci sa učňa Jána Slaninu
Orig., pap., zach., 20x24 cm, pritlačená pečať
- 24 29. júl 1834, Sabinov

Záznam zo zasadania predstavenstva mesta Sabinov, týkajúceho sa obnovy
mesta po požiari.
Orig., pap., zach., lat., 24x41 cm
- 25 8. máj 1843, Turany

Richtár a rada mestečka Turany vydávajú list ohľadne Tomáša Turanca.
Orig., pap., zach., slov., 25x20 cm, pritlačená pečať
- 26 31. júl, Sabinov

Dohoda medzi kožušnickým cechom a Jánom Schleimgerom.
Orig., pap., zach., nem., 22x36 cm

- 27 3. november 1850, Lipany
Richtár a notár mestečka Lipany vydávajú svedectvo, týkajúce sa učňa Štefana Prajštetera.
Orig., pap., zach., lat., 25x20 cm, pritlačená pečať
- 28 14. august 1856, Sabinov
Nariadenie, týkajúce sa povinnosti učňov navštevovať nedeľnú školu.
Orig., pap., zach., slov., 21x24 cm
- 29 1858 - 1872, Sabinov
Vysvedčenie Andreja Szamzelyiho, Jozefa Kolínu, Alexandra Urbana, Štefana Urbana, Eduarda Šmída, Jána Slaninku, Jozefa Viszolye, Čičilku, Jána Liptáka z nedeľnej školy.
Pap., zach., slov., nem., pritlačená pečať
- IV. Ú č t o v n é p í s o m n o s t i
- 30 1840 - 1841
Záznamy o príjmoch a výdavkov.
Pap., zach., slov., lat., 25x40 cm
- 31 1846
Účtovné doklady /kvitancie/.
Pap., zach., slov., nem., 3 kusy
- 32 1849 - 1850
Účtovné záznamy.
Pap., zach., nem., maď., 2 ks
- 33 1869 - 1870
Záznamy o príjmoch.
Pap., zach., slov.
- 34 Stanovenie výšky poplatku pri prijímaní nových učňov.
Opis, pap., zach., lat.

Cech krajčírsky

II. Úradné knihy

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	1740 - 1767 Kniha úradných záznamov. Nem., 20x32 cm, pošk. väzba	1
2	1777 - 1871 Kniha úradných záznamov. Slov., lat., 17x42 cm, pošk.	

III. S p i s y

3	25. november 1759, Sabinov Cechmajster karajčírskoho cechu potvrdzuje, že zaplatil finančnú čiastku kráľovi. Pap., lat., 23x36 cm, zach.	
---	--	--

Cech mäsiarsky

III. S p i s y

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	8. september 1822	1
	Povinnosti majstrov mäsiarskeho cechu. Pap., slov., 38,5x24 cm, zach.	

Cech mlynársky

IV. Účtovné písomnosti

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	1674 - 1757	1

Kniha záznamov o príjmoch a výdavkoch, záznamy o prepustení učňov.
Pap., lat., 18x20 cm

Cech murársky

IV. Účtovné písomnosti

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	1805 - 1856	1
	Záznamy o príjmoch a výdavkoch. Pap., slov., 63 listov, zach.	

Cech nožiarsky

I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	2. december 1635, Viedeň	1
	Ferdinand II. potvrdzuje artikuly nožiarskeho cechu v Sabinove. Orig., perg., lat., 78x52 cm	

Cech pekársky

I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	26. júl 1766, Spišské Podhradie	1
Franka	Richtár a rada mestečka Spišské Podhradie vydávajú listinu, týkajúcu sa Jána Orig., pap., zach., lat., 22x36,5 cm, pritlačená pečať	

III. S p i s y

2	2. marec 1842, Sabinov	
	Záznam z licitácie, konanej dňa 25. februára 1842. Pap., zach., lat., 22x36 cm, 4 listy	

Cech pivovarnícky

I. L i s t i n y

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	14. február 1803, Sabinov Záznam z obnovy predstavenstva cechu. Pap., zach., lat., 25x40 cm	1
2	3. apríl 1823, Sabinov Záznam z obnovy predstavenstva cechu. Pap., zach., lat., 25x42 cm, pritlačená pečať	
3	1826 Záznam zo schôdze predstavenstva cechu. Pap., zach., lat., 25x42 cm, 2 listy	
4	1827, Sabinov Záznamy zo schôdze cechu. Pap., zach., lat., 25x40 cm, 8 listov	
5	24. september 1829, Sabinov Záznam zo schôdze cechu. Pap., zach., lat., 2 listy	
6	2. október 1833, Sabinov Nariadenie pivovarníckeho cechu. Opis, pap., zach., lat.	
7	21. november 1837, Sabinov Záznam zo schôdze cechu Pap., zach., lat.	
8	12. január 1840 Záznam zo schôdze cechu. Pap., zach., lat.	
9	11. január 1843, Sabinov Záznam zo schôdze cechu. Pap., zach., lat.	

- 10 14. november 1844, Sabinov
Záznamy z obnov predstavenstva cechu.
Pap., zach., lat.
- III. S p i s y
- 11 8. júl 1725, Veľký Šariš
Potvrdenie o počestnom pôvode Jána Čaklaja.
Pap., zach., lat., pritlačená pečať s clonou
- 12 30. marec 1791, Sabinov
Svedectvo nájomcov ohľadne zloženia prísahy.
Orig., zach., lat.
- 13 1792 - 1889
Rôzna korešpondencia pivovarnického cechu.
Pap., 21 listov
- 14 1801 - 1886
Kontrakty medzi pivovarnickým cechom a nájomcami.
Pap., slov., nem., lat., pritlačené pečate
- 15 1822
Zoznam listín a listov pivovarnického cechu.
Pap., zach., lat., 8 listov
- 16 1824
Zoznam písomností, týkajúci sa vyúčtovania cechu.
Pap., lat., 2 listy
- 17 1824
Zoznam listín a listov cechu.
Pap., lat., 2 listy
- 18 22. február 1828
Zoznam novoprijatých členov cechu.
Pap., lat., 2 listy

- 19 1828
Podmienky uzatvárania dohôd podľa nariadenia Uhorskej komory.
Pap., lat., 14 listov
- 20 1832
Korešpondencia Jozefa Haudtela s pivovarníckym cechom
Pap., 2 listy
- 21 15. január 1833, Sabinov
Časť nariadenia pivovarníckeho cechu.
Pap., zach., slov.
- 22 14. november 1833, Sabinov
Svedectvo Augustína Horvátha.
Pap., lat.
- 23 24. september 1833, Sabinov
Prísaha Jozefa Sarku.
Pap., zach., slov.
- 24 17. máj 1844, Sabinov
Správa z vyšetrovania Juraja Haneka a Andreja Jegera.
Pap., lat.
- 25 14. jún 1844, Sabinov
Nariadenie magistrátu ohľadne dohôd varenia piva.
Pap., zach., lat.
- 26 15. jún 1844, Sabinov
Oznámenie o konaní cechovej schôdze.
Pap., slov.
- 27 8. október 1844, Sabinov
Stanovisko cechu k dvom nájomníkom varenia piva.
Pap., zach., lat.
- 28 23. marec 1844, Sabinov
Podmienky prenajímania práva variť pivo.
Pap., nem., slov.

- 29 12. február 1845, Sabinov
Stanovisko cechu k dvom nájomníkom varenia piva.
Pap., zach., lat.
- 30 1. december 1847, Sabinov
Inventár majetku cechu.
Pap. lat.
- 31 28. január 1849, Sabinov
Zoznam domov, ktoré boli zničené v rokoch 1843 - 1844.
Pap., zach., lat.
- 32 16. marec 1852, Sabinov
Inventár časti majetku cechu.
Pap., zach., slov.
- 33 1856 - 1862
Korešpondencia Árona Friedmana s cechom.
Pap.
- 34 25. apríl 1858, Sabinov
Splnomocnenie pre Ernesta Kriebela.
Pap., nem.
- 35 1858 - 1887
Korešpondencia Daniela Maršalka.
Pap.
- 36 1876
Písomnosti, týkajúce sa sporu Dávida Spitza a Jána Čamru.
Pap., maď.
- 37 1888 - 1892
Korešpondencia Leopolda Glucka s cechom.
Pap., maď., nem.

- 38 4. december 1889, Prešov
Svedectvo Antona Eiszelta pred súdom v Prešove.
Pap., maď.
- 39 14. január 1892, Sabinov
Výkaz práce Jána Patiu.
Pap., slov.
- 40 26. máj 1892, Prešov
Písomnosti, týkajúce sa sporu berného úradu v Prešove s týmto cechom
v Sabinove.
Pap., maď.
- 41 1892
Výkaz práce Jakuba Moravského.
Pap. slov.
- 42 Písomnosti, týkajúce sa sporu medzi richtárom Sabinova a týmto cechom.
Pap. maď.
- 43 Záznam z licitačného konania.
Pap., slov.
- 44 Pozvánka na cechové zhromaždenie.
Pap., slov., nem.
- 45 Sťažnosť adresovaná panovníkovi.
Pap., slov.

IV. Účtovné písomnosti

- 46 1719 - 1892
Účtovné doklady.
Pap., slov.,nem., maď.,lat. kr. č. 2,3
- 47 1750 - 1753
Vyúčtovanie vína.
Pap., lat., slov. 4
- 48 1801 - 1824
Kniha účtovných záznamov a iné záznamy.
Lat., slov., 13x20 cm, väzba pošk.

- 49 1811 - 1878
Záznamy o príjmoch a výdavkoch.
Pap., slov., maď., lat., nem.
- 50 1853
Rozdiel finančného vyúčtovania za roky 1851 - 1852.
Pap., slov.
- 51 1879 - 1881
Daňová knižka.
Maď. 18x26 cm, zach.
- 52 1889
Vkladná knižka.
Maď., nem., 12x20 cm, pošk.
- 53 1891 - 1893
Kniha cestovnej dane.
Maď. 15x20 cm, pošk.
- 54 1892
Vkladná knižka.
Maď., nem., 12x20 cm, zach.
- 55 1892 - 1893
Daňová knižka.
Maď., 17x25 cm, zach.

Cech remenársky

I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	1672 - 1689 Záznamy o prijímaní učňov. Orig., pap., zach., nem., 19x31 cm	1
2	1756 - 1759 Záznamy o prijatí a prepustení učňa Jána Lukačoviča. Orig., pap., zach., slov., 16x19 cm	
3	12. júl 1777 Cechmajster a majstri remenárskeho cechu v Sabinove vydávajú listinu týkajúcu sa cechových záležitosti. Orig., pap., pošk., 24x30 cm, pečať s clonou	
4	13. jún 1786, Levoča Prepúšťací list Jána Kotziga. Orig., pap., zach., nem., 37x23 cm, 2 pritlačené pečate	
5	29. marec 1805, Sabinov Remenársky cech predkladá cechové artikuly na potvrdenie panovníkovi. Orig., pap., zach., slov., lat., 24x40 cm	
6	18. august 1808 Potvrdenie, že Samuel Prišćák pracoval 29 týždňov v Nyregyhaze a vracia sa do Sabinova Pap., zach.	
7	II. Úradné knihy 1597 - 1660 Kniha záznamov z obnov predstavenstva cechu, úradné a účtovné záznamy. Nem., 16x21 cm, pošk.	
8	1660 - 1729 Kniha záznamov z obnov predstavenstva cechu, úradné a účtovné záznamy. Nem. 16x19 cm, väzba kož., pošk.	

III. S p i s y

- 9 1641 - 1801
Korešpondencia cechu.
Pap., pošk., nem., slov., 8 ks
- 10 1707 - 1732
Potvrdenie o počestnom pôvode.
Pap., pošk., poľs., slov., nem.,, pritlačená pečať, 3 ks
- 11 30. január 1795, Sabinov
Magistrát mesta Sabinova opisuje kráľovské nariadenie, týkajúce sa cecho-
vých záležitostí.
- 12 21. október 1805, Sabinov
Záznam zo zasadania mestskej rady, týkajúci sa Ignáca Ločániho.
Pap., pošk., lat., 24x29 cm
- 13 8. marec 1855, Sabinov
Potvrdenie, že majster cechu dlhuje istú finančnú čiastku.
Pap., zach., slov., 24x19 cm
- 14 14. augusta 1856, Sabinov
Upozornenie, že učeň sa môže stať tovarišom len po absolvovaní
nedeľnej školy.
Pap., zach., slov., 21x34 cm
- 15 IV. Ú č t o v n é p í s o m n o s t i
1638 - 1668
Kniha účtovných záznamov, záznamy o prijatí učňov.
Nem., 10,5x32,5 cm, pošk.
- 16 1650 - 1668
Účtovné záznamy.
Pap., nem., 20x31 cm, pošk.
- 17 17. január 1784
Teodor Rotarides potvrdzuje prijatie 4 zlaté od Ignáca Lotaného.
Pap., zach., slov., 12x22 cm

Cech sedlářsky

I. Listiny

Inv.č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	12. august 1861, Košice. Výučný list Petra Majzina. Orig., pap., zach., nem., 58x42 cm, pritlačená pečať	1

Cech stolársky

I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	12. jún 1601	1
	Richtár a rada mesta Košíc, Levoče, Bardejova, Prešova a Sabinova vydávajú listinu ohľadne dohody medzi stolárskymi cechmi z Košíc, Levoče a Sabinova a stolárskym cechom z Bardejova. Orig., pap., zach., nem., 21x32 cm, 5 pritlačené pečate s clonou	
2	24. február 1653, Sabinov	
	Výučný list Martina Fogleriho. Orig., pap., zach., nem., 32x20 cm	
3	26. apríl 1654, Košice	
	Záznam zo stretnutia zástupcov stolárskych cechov z Košíc, Levoče, Bardejova a Sabinova. Orig., pap., pošk., 20x31 cm, 4 pritlačené pečate s clonou	
4	30. jún 1654	
	Zástupcovia stolárskych cechov z Levoče, Bardejova, Prešova a Sabinova vydávajú listinu, týkajúcu sa Jakuba Kristiána. Orig., pap., zach., nem., 20x31 cm, 4 pritlačené pečate s clonou	
5 - 8	1714 - 1741	
	Výučný list Andreja Czacha, Daniela Garaza, Františka Hermeta, Andreja Molčana. Orig., pap., zach., nem., pritlačená pečať	
9	23. november 1845	
	Prepúšťací list Jakuba Moravského. Orig., pap., zach., poľs., 21x34 cm	

II. Úradné knihy

10	1732 - 1826	
	Kniha záznamov z obnov predstavenstva cechu, účtovné záznamy. Nem., slov., 17x19 cm, väzba polokož., pošk.	

- 11 1750 - 1859
Kniha úradných záznamov.
Slov., nem., 10x34 cm, pošk., bez väzby

III. S p i s y

- 12 26. január 1728, Chmeľovec
Potvrdenie o počestnom pôvode Pavla Jasrabíniho.
Pap., zach., slov., 32x20 cm

- 13 1732 - 1735
Záznam, týkajúci sa tovariša Jána-Juraja Hesa.
Pap., zach., 21x34 cm

- 14 6. január 1791, Sabinov
Doporučenie, týkajúce sa stolárskeho cechu.
Pap., pošk., nem., 24x39 cm, pritlačená pečať

- 15 1840 - 1852
Školské vysvedčenia Pavla Harmetu, Andreja Sokolovského, Jána Pavlíka.
Pap., zach., nem., pritl. pečate

- 16 1851
Majsterštuky Andreja Sokolovského a Pavla Harmetu.
Pap., pritl. pečate

IV. Ú č t o v n é p í s o m n o s t i

- 17 16. júl 1719
Potvrdenie o zaplattení finančnej čiastky.
Pap., nem., pošk.

- 18 9. marec 1738, Sabinov
Dohoda medzi stolárskym cechom v Sabinove a Vavrincom Rosom
ohľadne zaplattenia finančnej čiastky.
Pap., zach., nem., 20x32 cm

Cech súkennícky

I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	28. september 1616, Sabinov Cechmajster a majstri súkennického cechu v Sabinove vydávajú artikuly. Orig., perg., nem., 73x57,5 cm, pošk., zaves. pečať	1
2	1798, Sabinov Súkennický cech v Sabinove píše list sabinovskému magistrátu ohľadne sporu s mlynármi v Sabinove. Opis, pap., zach., slov., 24x38 cm	
3	1814 Predstavení súkennického cechu v Sabinove zasielajú svoje žiadosti richtárovi a rade mesta Sabinova. Opis, pap., zach., slov., 24,5x40 cm	
4	1818 Záznamy zo schôdzy súkennického cechu. Opis, pap., zach., lat., 24,5x40 cm	
5	8. máj 1798, Sabinov Predstavení súkennického cechu v Sabinove potvrdzujú, že si vypožičali 300 zlatých. Orig., pap., slov., 24x38 cm, pritlačená pečať	
6	jún 1814, Sabinov Žiadosť Gudefriga Frolicha adresovaná sabinovskému magistrátu. Orig., pap., zach., lat., 24x37 cm	
7	6. júl 1816, Sabinov Predstavení súkennického cechu v Sabinove píše list súkennickému cechu v Prešove. Opis, pap., zach., slov., 24x29 cm	

- 8 7. jún 1818, Sabinov
- List Jána Froliča, adresovaný súkenníckemu cechu v Sabinove.
 Orig., pap., pošk., nem., 25x39 cm
- 9 11. apríl 1836, Sabinov
- Dohoda medzi súkenníckym cechom v Sabinove a Františkom Imrichom
 ohľadne zapožičania 25 zlatých.
 Orig., pap., pošk., nem., 25x20 cm, pritlačená pečať
- 10 3. august 1842
- List súkenníckemu cechu v Sabinove adresovaný kráľovi.
 Opis, pap., pošk., lat., 24x38 cm
- 11 17. máj 1849, Sabinov
- Dohoda medzi Andrejom Humeňanským a súkenníckym cechom.
 Orig., pap., zach., nem., 23x37 cm

Cech tesársky

I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	1523, Sabinov	1

Richtár a rada mesta Sabinova potvrdzujú artikuly tesárskeho cechu v Sabinove.

Orig., perg., zach., lat., 42,5x35 cm, pritlačená pečať chýba

II. Úradné knihy

1a 1810 - 1875

Kniha záznamov a obnov predstavenstva cechu, účtovné záznamy.

Pošk., slov., 25x37 cm

III. Účtovné písomnosti

2 1861 - 1866

Záznamy o príjmoch a výdavkoch.

Pap., slov., 5 listov

Cech tkáčsky

I. listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	30. marec 1629	1

Richtár a rada mesta Sabinova potvrdzujú artikuly tkáčskeho cechu.
Orig., perg., zach., nem., 60x45,9 cm

Cech zámočnický

III. S p i s y

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	22. máj 1823, Košice Predstavení zámočnického cechu v Košiciach píšu list zámočnickemu cechu v Sabinove. Orig., pa., pošk., maď., 27x22 cm, pritlačená pečať, pošk.	1
2	1837 Nákresy zámočnických predmetov. Pap., pošk. 35x46 cm	
3	7. február 1851, Prešov Správa, týkajúca sa majsterštukov Antonom Moreveckým a Antonom Morovicom. Pap., zach., nem. 21x34 cm	

Menný register

Priezvisko, meno, strana

Bako, Andrej - 15

Balenta, Ján - 13

Bek, František - 6

Czach, Andrej - 33

Čaklaj, Ján - 25

Čámra, Ján - 27

Čičilka - 17

Ďomboš, Ján - 8

Dugas, Štefan - 8

Eiszelt, Anton - 27

Ferdinand II. - 22

Fogler, Martin - 33

Fojta, Daniel - 14

Frank, Ján - 23

Fridman, Bernand - 16

Friedman, Áron - 27

Frolich, Gutefrig - 35

Frolich, Ján - 35

Gallé, Jozef - 8

Garaza, Daniel - 33

Gluck, Leopold - 27

Gurka, Andrej - 14

Gurkovič, Stanislav - 12

Hanek, Juraj - 26

Haudtel, Jozef - 26

Henkel, Samuel - 7

Hermeta, František - 33

Hermeta, Pavol - 34

Hesa, Ján-Juraj - 34

Horváth, Augustín - 26

Humeňanský, Andrej - 36

Imrich, František - 36

Jacečko Šimon - 13

Jasrabíni, Pavol - 34

Jegera, Andrej - 26

Kiliani, Michal - 15
Klein, Jakub - 12
Kolín, Jozef - 17
Kollár, Andrej - 9
Kotzig, Ján - 30
Kováč, Štefan - 8
Kriebel Ernest - 27
Krišák, Juraj - 13
Kulica, Ján - 15

Lazaň, Ignác - 6
Lipták, Ján - 17
Ločáni, Ignác - 31
Lukačovič, Ján - 30

Mahajlík, Andrej - 15
Majzina, Peter - 32
Maršalko, Daniel - 27
Maršalko, Fridrich - 8
Martinák, František - 15
Melchiový Ludvig - 13
Mende Samuel - 8
Molčan, Andrej - 33
Molitoris, Juraj - 12
Molitoris, Samuel - 12
Moravecký, Anton - 39
Moravský, Jakub - 28
Moravský, Jakub - 33
Morovic, Anton - 39
Murtzko, Juraj - 12

Oršulák, Andrej - 13

Patia, Ján - 28
Pavlík, Ján - 34
Petruša, Juraj - 9
Prajšter, Štefan - 17
Priščák, Samuel - 30

Ros, Vavrinec - 34
Rosák, Štefan - 13
Rotarides, Teodor - 31
Rotariter, Gabriel - 14

Sarka, Jozef - 26
Sidelský, Matej - 6
Silládi, Gejza - 9
Slanina, Ján - 16

Slaninka, Ján - 17
Sokolovský, Andrej - 34
Spitza, Dávid - 27
Stenhura, Štefan - 11
Schleimger, Ján - 16
Szamzelyi, Andrej - 17

Škvarla, Jozef - 9
Šmída, Eduard - 17

Tešínsky, Peter - 14
Turanca, Tomáš - 16

Urban, Alexander - 17
Urban, Štefan - 17

Viszolye, Jozef - 17

Wávra, Imrich - 8
Wengrický, Ján - 14

Zatkovič, Ján - 7
Zihovič, Peter - 15

Miestny register

Bardejov - 6,12,14,33,
Bratislava - 14
Budín - 16

Gyongyos - 16

Chmeľov - 13
Chmeľovec - 34

Košice - 6,7,14, 16,32,33,39

Levoča - 14,30,33
Lipany - 17

Moldava nad Bodvou - 12

Nyregyháza - 30

Podolinec -14
Prešov - 7,14,15,28,33,39

Sabinov - 6,7,8,9,11,12,13,15, 16,17, 22,23,24,25,26,27,28,30,31,33,34,35,36,37,38,
Spišská Nová Ves - 12
Spišské Podhradie - 23
Stará Ľubovňa - 14,15
Starý Szac - 12

Trenčín - 6
Turany - 16

Veľký Šariš - 25
Viedeň - 22

Vecný register

Heslo, strana

Artikuly - 7,9,12,14,15,22,30,35,38

Berný úrad, spor s cechom - 28

Cech debnársky - 6

Cech gombikársky - 7

Cech hrnčiarsky - 8

Cech kolesársky - 9

Cech kordovanícky - 11

Cech kováčsky - 12,13

Cech kožušnícky - 14,15,16,17

Cech krajčírsky - 18

Cech mäsiarsky - 19

Cech mlynársky - 20

Cech murársky - 21

Cech nožiarsky - 22

Cech pekársky - 23

Cech pivovarnícky - 24-29

Cech remenársky - 30-31

Cech sedlársky - 32

Cech stolársky - 33-34

Cech súkennícky - 35-36

Cech tesársky - 37

Cech tkáčsky - 38

Cech zámočnícky - 39

Cechmajster - 6,12,14,15,16,18,30,35

Dodržiavanie cechového nariadenia, upozornenie - 9

Dodržiavanie cechového poriadku - 8

Dohoda - 14,16,26,33,34,36

Doklady účtovné - 10,28

Domy, zonam - 27

Hostinec, zatvorenie - 15

Inventár - 27

Kniha cestovnej dane - 28

Kniha účtovných záznamov - 7,28,31

Kniha úradných záznamov - 7,9,11,13,18,34

Kniha záznamov - 6,20,30,33,37

Knižka daňová - 28

Knižka vkladná - 28

Kontrakty - 25

Korešpondencia cechu - 15,16,25,26,27,31

Licitácia, záznam - 23,28
List prepúšťací - 6,12,14,15,30,33
List výučny - 7,8,9,12,14,15,32,33
Listina - 7,12,14,23,33

Magistrát mesta - 31,35
Majster cechu -12,14,15,16,30,31,35
Majster, prijatie do cechu - 8
Majsterštuk - 8,33,39
Miestodržiteľská rada, nariadenie - 13,16
Mlynári, spor - 35

Nákresy zámočnických predmetov - 39
Nariadenie cechu - 12,13,17,24,26
Nariadenie kráľovské - 31
Nariadenie Miestodržiteľskej rady - 13,16
Nedeľná škola - 8,9,17,31
Notár - 17

Obnova mesta - 16
Oznámenie o povinnosti učňov - 8
Oznámenie o súdnom konaní - 6

Pivo, varenie - 26
Podmienky prenajímania - 26
Poplatok, stanovenie výšky - 17
Poriadok cechový, dodržiavania - 8
Potvrdenie - 30,31,33
Potvrdenie o absolvovaní školy - 8
Potvrdenie o počestnom pôvode - 13,25,30,31,34
Povinnosti majstrov - 19
Pôvod počestný, potvrdenie - 13
Pozvánka na zhromaždenie - 28
Právo variť pivo - 26
Prepúšťací list - 12,14,15,30,33
Prijatie za majstra - 8
 prijímanie do cechu - 13,17
Príjmy, výdavky-13
Prísaha - 26

Rada mesta - 9,12,14,15,23,33,37,38
Richtár - 9,13,14,15,17,23,28,33,37,38

Splnomocnenie - 27
Správa z vyšetrovania - 26
Stanovisko cechu - 26,27
Sťažnosť cechu - 13,28
Súdne konanie, oznámenie . 6

Svedectvo - 26,27

Svedectvo nájomcov - 25

Svedectvo, vydanie - 17

Škola, potvrdenie o absolvovaní - 8

Tovariši, upozornenie - 8

Učni, upozornenie - 8,9,31

Účtovné doklady - 10,17

Účtovné doklady - 28

Uhorská komora, nariadenie - 26

Upozornenie tovarišov a učňov - 8

Varenie piva - 26

Výdavky, príjmy - 13

Vyhotovenie súdov, žiadosť - 6

Výkaz práce - 28

Vysvedčenie - 9,11,13,17,33

Výučny list - 7,8,9,12,14,15,32,33

Záznam z licitácie - 23,28

Záznam z obnovy - 24,25,33

Záznam zo schôdze - 15,24,35

Záznam zo zasadnutia - 16,31

Záznamy o prepustení učňov - 30

Záznamy o prijímaní učňov - 30

Záznamy o príjmoch a výdavkoch - 13,17,20,21,28,37

Záznamy účtovné - 6,17

Zoznam domov - 27

Zoznam listov a listín - 25

Zoznam novoprijatých členov - 25

Žiadosť - 9,35

Žiadosť o prijatie - 6

Žiadosť o vyhotovenie súdov - 6

Obsah

Úvod.....	1
Cech debnársky.....	6
Cech gombikársky.....	7
Cech hrnčiarsky.....	8
Cech kolesársky.....	9
Cech kordovanický.....	10
Cech kováčsky.....	12
Cech kožušnícky.....	14
Cech krajčírsky.....	18
Cech mäsiarsky.....	19
Cech mlynársky.....	20
Cech murársky.....	21
Cech nožiarsky.....	22
Cech pekársky.....	23
Cech pivovarnický.....	24
Cech remenársky.....	30
Cech sedlársky.....	32
Cech stolársky.....	33
Cech súkennický.....	35
Cech tesársky.....	37
Cech tkáčsky.....	38
Cech zámočnícky.....	39
Menný register.....	40
Miestny register.....	43
Vecný register.....	44

Názov archívu: Štátny okresný archív v Prešove
Názov pomôcky: Cechy mesta Sabinova - skupinový inventár
Fond usporiadal: PhDr. Ferdinand Uličný ml.
Inventár zostavil : PhDr. Ferdinand Uličný ml.
Opravy vykonala: Mgr. Ľubica Kováčová
Registre vypracovali: PhDr. Ferdinand Uličný, Mgr. Ľubica Kováčová
Počet strán inventára: 47
Počet exemplárov: 3

